
Les Vendéens 
et l’avenir du département

Juin 2014



22

La méthodologie1
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Note méthodologique

Etude réalisée pour : Le Conseil général de la Vendée

Echantillon : Echantillon de 1005 personnes, représentatif de la population vendéenne âgée de
18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des quotas (sexe,
âge, profession de la personne interrogée) après stratification par canton et
catégorie d’agglomération.

Mode de recueil : Les interviews ont été réalisées par téléphone.

Dates de terrain : Du 10 au 14 juin 2014
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Les résultats de l’étude2
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L’attachement des Vendéens à leur 
département A
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Le sentiment d’identité locale

Question : Vous définiriez-vous plutôt comme un habitant de la Vendée ou comme un habitant des Pays de la Loire ?

83%

16%

1%

Un habitant de la Vendée 

Ne se prononcent 
pas

Un habitant des Pays de la 
Loire

84%

15%

1%

Rappel Décembre 2008*

* Etude Ifop pour le Conseil général de la Vendée, réalisée par téléphone en décembre 2008 auprès d’un échantillon de 1005 personnes, représentatif de la population vendéenne âgée de 18 ans et plus, 
selon la méthode des quotas

+ Ayant toujours vécu en Vendée (90%)

+ Résidents depuis moins de 5 ans (35%)

« Un habitant de la Vendée » 
Selon la catégorie d’agglomération

85

79
77

Commune rurale 2 000 à 19 999
habitants

Plus de 20 000
habitants
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10%

13%

11%

12%

4%

12%

7%

4%

41%

51%

41%

40%

45%

24%

41%

44%84%

82%

86%

16%

18%

14%

Total 
« ATTACHE »

Total  
« PAS ATTACHE »

Ensemble – Juin 2014

Comparaison Norme 2014*          ** 

Comparaison ensemble des 
Français - Novembre 2009**

Rappel Décembre 2008

Très attaché Assez attaché Peu attaché Pas du tout attaché

Le degré d’attachement au département

Question : Diriez-vous que vous êtes très attaché, assez attaché, peu attaché ou pas du tout attaché à votre département ?

25%75%

* Sondage Ifop réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 14 au 16 janvier 2014 auprès d’un échantillon de 1004 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus 
**Enquête réalisée pour l’Assemblée des Départements de France, réalisée par téléphone du 6 au 7 novembre 2009 auprès d’un échantillon de 935 personnes, représentatif de la population française 
âgée de 18 ans et plus, selon la méthode des quotas

+ Ayant toujours vécu en Vendée 
(Total Attaché : 94% ; Très attaché : 58%)

+ Résidents depuis 
moins de 5 ans (34%)
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Le degré d’attachement aux différentes collectivités locales 
RECAPITULATIF

Question : Et diriez-vous que vous êtes très attaché, assez attaché, peu attaché ou pas du tout attaché à votre département / à votre région / 
à votre communauté de communes ?

10%

30%

27%

4%

12%

18%

41%

40%

36%

45%

18%

19%

58%

86%

42%

14%

Total 
« ATTACHE » Total  

« PAS ATTACHE »

A votre département

A votre région

A votre communauté de 
communes

Très attaché Assez attaché Peu attaché Pas du tout attaché

45%
55%
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L’utilité du Conseil général

Question : Nous allons parler du Conseil général de la Vendée, c’est-à-dire l’assemblée des élus du département. Diriez-vous que c’est une 
collectivité territoriale qui vous paraît très, assez, peu ou pas du tout utile pour répondre aux besoins des habitants ? 

27%

55%

12%

5%
1%

TOTAL 
Utile 
82%

Assez utile

Très utile

Pas utile du tout

Assez peu utile

TOTAL 
Pas Utile 

17%

27%

45%

21%

4%

3%

Comparaison Ensemble des 
Français – Nov. 2009

72%

25%

Ne se prononcent pas
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9%

27%

12%

2%

5%

3%

70%

61%

69%

16%

7%

9%78%

86%

32%

15%

11%

Total 
« SATISFAIT » Total  

« MECONTENT »

Ensemble – Juin 
2014

Comparaison Norme 
2014

Comparaison 
Novembre 2009

Très satisfait Plutôt satisfait Plutôt mécontent Très mécontent

La satisfaction globale à l’égard de l’action
du Conseil général

Question : De manière générale, d’après ce que vous en savez, êtes-vous très satisfait, plutôt satisfait, plutôt mécontent ou très mécontent de 
l’action du Conseil général de la Vendée ?

68%

3%

7%

-

Ne se 
prononcent 

pas
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La suppression de la clause de 
compétence généraleB
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86%

84%

80%

80%

79%

75%

66%

71%

72%

75%

60%

72%

63%

56%

Le soutien au sport ou à la culture

La construction et l’entretien des routes 

La construction et l’entretien des collèges 

Le développement économique

Les transports scolaires

L’aide aux familles et à la petite enfance 

Le versement des aides sociales (RSA, aide personnalisée à 
l’autonomie, prestation de compensation du handicap) 

Ensemble Juin 2014

Comparaison Ensemble des Français - Novembre 2009

La satisfaction à l’égard des actions du Conseil général

Question : Concernant plus précisément chacun des domaines suivants, êtes-vous très satisfait, plutôt satisfait, plutôt mécontent ou très 
mécontent de l’action du Conseil général de la Vendée ?

Récapitulatif : TOTAL Satisfait
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L’utilité perçue de certaines interventions 
du département de Vendée

40%

35%

45%

49%

9%

11%

5%

5%

Question : Jugez-vous utile que le Conseil général de la Vendée puisse intervenir dans chacun des domaines suivants…?

Total 
« Utile »

Total 
« Pas utile »

16%

14%
Le soutien aux entreprises en difficulté 

(par exemple : Fagor Brandt) 

L’attractivité du département (par 
exemple : le Vendée Globe, le 

Vendéspace, …)

Très utile Assez utile Peu utile Pas utile du tout

85%

84%

1%

-

Nsp

+ Professions intermédiaires (94%)



1414

L’avenir des départements en général et 
de la Vendée en particulierC
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L’avenir du département dans le cadre de la 
réorganisation territoriale

Question : Dans le cadre de la réorganisation territoriale, souhaitez-vous que … ?

19% 56%

24%

1%

Les départements gardent leurs compétences 
actuelles et continuent d’exister 

Les compétences des départements soient 
transférées à des grandes régions et que les 

départements disparaissent progressivement 

Ne se prononcent pas

Les compétences des 
départements soient renforcées 

Mise à niveau : Le gouvernement envisage de modifier l'organisation territoriale de la France en réduisant de 22 à 14 le nombre des régions et de réformer la
Constitution pour supprimer les conseils généraux en 2020.
Les 14 grandes régions nouvellement créées seront la seule collectivité compétente pour soutenir les entreprises et porter les politiques de formation et d’emploi,
pour intervenir en matière de transports (trains régionaux, bus, routes, ports, aéroports). Elles géreront également les lycées et les collèges.

+ Résidents de communes de plus de 20 000 habitants (24%)
+ Professions libérales, Cadres supérieurs (26%)

80% des répondants se
prononcent en faveur du
maintien ou du renforcement des
compétences des départements
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Le souhait d’être consulté par référendum dans le cadre 
de la réforme territoriale

22%

17%

57%

54%

10%

9%

11%

19%

Question : Personnellement, souhaiteriez-vous que les citoyens soient consultés par référendum concernant chacun des sujets suivants ?

Total 
« Oui »

Total 
« Non »

28%

21%Le choix de la grande région à laquelle sera 
rattaché le département de la Vendée

La suppression du département de la Vendée

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout

79%

71%

+ Moins de 35 ans (87%)

+ Employés (82%)
+ Moins de 35 ans (81%)

+ 65 ans et plus 
(36%)
+ Résidents 
depuis moins de 
5 ans (40%) 
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L’impact escompté de la suppression du département de la Vendée 
pour la vie des Vendéens

Question : Finalement, la suppression du département de la Vendée aura-t-elle selon vous un impact très positif, plutôt positif, plutôt négatif 
ou très négatif sur la vie des Vendéens ?

3%

15%

48%

30%

3% 1%

TOTAL 
Un impact positif

18%

Un impact plutôt positif

Un impact très positif

Un impact très 
négatif

Un impact plutôt 
négatif

TOTAL 
Un impact négatif

78%

Aucun impact
Nsp

+ Moins de 35 ans (84%)

+ 65 ans et plus (25%)


